

# 英国放宽对华签证限制

## 在指定旅行社办理只需提交申根签证申请表

### 简化签证手续 吸引中国游客和投资

奥斯本宣布上述举措,正值他携经贸代表团对中国访问期间。他在个人微博中写道:这样做有益“旅游和英国商贸”。奥斯本表示,英国是所有西方国家中最希望吸引中国投资的国家。

中国人申请赴英签证手续一直比较繁琐,近年来英国旅行和商业机构抱怨繁琐程序和冗长申请时间令英国丧失了大量中国游客。英国航空、酒店和旅行行业的高管积极游说政府,就中国人申请赴英签证程序做出改变。

陪同奥斯本访华的英国首都伦敦市市长约翰逊接受英国广播公司采访时说:“中国游客来伦敦的花销很可观——这对城市是好消息。如果不能实施(签证简化)将意味着失去机会。我不希望生意都跑到(法国首都)巴黎去。”

奥斯本定于15日与中国国务院副总理马凯共同主持第五次中英经济财金对话,双方将围绕宏观经济形势与政策及国际经济政策协调、贸易和投资关系以及金融监管、发展与合作等议题进行讨论。奥斯本这次访问为期5天,重点在于吸引中国投资,增强中英商贸往来。

### 对中国游客吸引力

### 屈居欧洲第六

法新社数据显示,英国2012年向中国公民发放大约21万份签证,由此为英国经济贡献大约3亿英镑(约合4.8亿美元)。在伦敦和中国的4个城市之间,每周有39架次航班往来。中国学生是英国学校和大学中人数最多的外国学生群体。此外,英国也是中国投资在欧洲的首要目的地,仅在去年就吸引了近20亿英镑

英国财政大臣奥斯本14日宣布,将简化中国人赴英签证程序,以吸引更多中国消费者前往英国。英国商家先前抱怨,英国现行签证体系无法吸引足够多来自中国的高消费群体。英国《卫报》报道称,这项举措被视为推动中英关系的“下一个重要步骤”。



英国财政大臣奥斯本。



中国新版护照。

的中国投资,另有超过600家中国企业目前在英国开展商业活动。

不过,分析师认为,英国没能从中国游客的购买力中获益,部分原因在于其签证规定。据世界旅游组织数字,中国游客2012年在海外旅行消费1020亿美元。每年有14.9万名中国

游客访问英国,相比之下有110万中国游客前往申根区的法国游览。有调查显示,中国游客在申请了欧盟申根签证之后,并不想再花精力去另外申请英国签证。

据欧睿信息咨询公司数据,法国2012年吸引中国游客140万人次,相当于英国的6倍。

在欧洲国家中,英国对中国游客的吸引力同样落后于德国、瑞士、奥地利和西班牙,屈居第六。

欧睿信息咨询公司在分析报告中写道:“鉴于(英国)签证申请程序,大部分中国游客现阶段选择其他欧洲目的地。”报告说:“未能吸引中国消费者,这威胁增加就业并抑制旅游收入。”

### VIP上门签证服务

### 推广至全中国

根据奥斯本提出的方案,一些指定的中国旅行社在申请赴英签证时,只需提交欧盟申根签证申请表,无需另行提交针对赴英的申请表。这些指定的旅行社在安排游客前往英国和申根地区国家时,将无需重复提交不同的申请。

商务人士可以申请“超级优先权”签证服务,此类申请可在24小时内受理,而非一个星期。这项服务有望明年夏季开通。

英方还打算将“贵宾(VIP)上门签证服务”推广至全中国。这项服务以往仅限于中国北京和上海。这一服务可以派签证团队亲赴申请人办公地点,收集填写完整的申请表,采集申请人生物识别信息,整个流程用时不到5分钟。

英国商界人士对上述举措表示欢迎。英国工业联合会总干事克里德兰说,签证手续变化可能在今后数月给“英国商界各个领域带来令人高兴的刺激”。英国零售商协会说,这有助于推动贸易从法国和欧洲其他国家回流至英国。

一名随奥斯本访华的英国官员13日说,放松对华签证的决定具有“象征性和实质性”双重意义,“我们想向中国展示,我们对他们的人民和投资开放”。

综合新华社等消息

## 菲扣中国工人事件已获解决

**本报讯** 根据中国驻菲律宾大使馆13日的消息称,被扣押的135名中国工人中,40名持有工作许可证者已获准返回工地,50人已返回中国,另外45人将于近日回国。本月4日,菲律宾移民局以“非法务工”为由扣押分包菲八打雁省普丁巴图电站安装工程的一家中国公司的138名工人,当晚其中3人因工作准证和工作签证齐全获释,其余135名中国工人被关押在八打雁省移民局办公室所属办公楼内。

经过多方交涉与协调,40名工人已回到八打雁省的电站项目工地,其余95人中,50人已于12日晚和13日早晨分两批乘民航航班机回国。驻菲使馆将协助企业做好剩余45名被扣工人近日回国的工作。

据国际在线

## 印度寺庙踩踏事件已致115人死亡

**本报讯** 据俄罗斯RT电视台网站14日报道,发生在印度中央邦德蒂亚地区一所寺庙的踩踏事故目前已造成115人丧生,100余人受伤。据悉,死者中有至少50人是被人群踩踏致死的,其他死者则是从大桥上跳下落入河中淹死的。事故发生时,桥上至少有2.5万人。当地警方说,还有一些朝拜者可能从桥上掉到河里,目前下落不明。

据国际在线

## 日本“破戒”向英军销售发动机部件

**据新华社10月14日电** 日本共同社14日以政府官员为消息源独家报道,日本已经同意川崎重工业公司间接向英国海军提供一种发动机部件,认为这不违反既定的“武器出口三原则”。

这次向英国出口的是日本海上自卫队护卫舰燃气涡轮发动机用于推进螺旋桨转动的精密部件。英国军舰与日本海自护卫舰使用相同构造的发动机,因部件陈旧需要更换,英方今年向原供应企业罗尔斯-罗伊斯公司订购。罗尔斯-罗伊斯已停产这款部件,而川崎重工与罗尔斯-罗伊斯一直保持技术合作,仍在特许生产这一部件。

日方如此“曲线”售武并非首次。2011年,日本民主党政府以支持清剿阿富汗塔利班武装为由,决定把海上自卫队救灾飞艇的二手螺旋桨出售给美国驻阿部队。

# 叙广电大楼遭汽车炸弹袭击

## 新闻电视台播出短暂中断

据新华社专电 叙利亚首都大马士革市中心的叙利亚广播电视台大楼当地时间13日晚遭自杀式汽车炸弹袭击,致使叙利亚新闻电视台一度中断播出,除袭击者外无人伤亡。暂时没有任何组织宣布制造这起爆炸袭击。

据报道,“恐怖分子”驾驶的两辆汽车当晚在大楼附近的伍麦叶广场旁入口处爆炸,总部设在大楼内的叙新闻电视台播出短暂中断,但当天晚些时候恢复。另外,叙国家电视台总部同样位于大楼内,但播出未受到影响。

一名目击者说,大楼外一块混凝土路障被毁,但大楼总体无碍。报道援引现场人员的话说,袭击者所用爆炸物估计有100公斤,但除袭击者外没有造成其他人员伤亡。叙利亚官方通常用“恐怖分子”指代反对派武装。

爆炸造成一段大楼外墙被炸毁,巨大的冲击波导致大楼门窗遭到不同程度的损毁,部分办公室受损严重,玻璃被完全震碎,室内的办公桌被冲击波掀翻,尘土遍地。楼下满地散落着玻璃碎片和石块。大约1小时后,现场已几乎完全清理干净。

叙武装部队总参谋部大楼也在伍麦叶广场附近。广场周边安保措施自叙利亚冲突爆发以来一直十分严密,对过往车辆的检查力度不断加强,周围设有隔离墙和检查站。



这是叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯社10月13日发布的照片,显示位于大马士革的叙利亚国家电视台附近遭汽车炸弹袭击的现场。

### 新闻链接

## 叙利亚正式加入禁止化学武器组织

**本报讯** 据俄罗斯之声电台网站和俄塔社14日报道,叙利亚从当地时间14日起正式成为禁止化学武器组织成员国。自10月14日起,该组织的重要文件《禁止化学武器公约》将对叙利亚有效。报道称,叙利亚将是第190个禁化武组织成员国。

据国际在线

## 红十字会7名人员在叙被劫持

据新华社日内瓦10月13日电 红十字国际委员会13日证实,6名该组织工作人员及1名叙利亚红新月会志愿者当天上午在叙西北部省份伊德利卜省萨拉基卜地区遭不明身份武装人员劫持。红十字国际委员会说,本月10日以来,该组织一个小分队在伊德利卜省对当地医疗卫生体系状况进行评估,并在伊德利卜市等地发放医疗物资。该小分队在返回大马士革途中被武装分子劫持,小分队车辆上带有红十字国际委员会显著的标识。

另据法新社报道,3名在叙被绑架的红十字会人员和1名红新月会人员14日被释放。

## 欧盟有88万“奴工” 1/4为“性奴隶”

**本报讯** 德国《明镜》周刊13日援引欧洲议会特别委员会“CRIM”完成的一份最新报告称,欧盟国家生活着88万“奴工”,这其中1/4为“性奴隶”。欧洲经济每年为此损失数百亿欧元。

报道称,该委员会对欧盟内有组织犯罪、洗钱和腐败进行调查研究后发现,欧盟内存在超过3600个国际犯罪组织。正是在这些组织的操纵下,欧盟境内约88万人沦为奴工。报告显示,这些犯罪团伙每年光靠贩卖人口一项违法活动,就获利约250亿欧元(约合2073亿元人民币)。

据环球时报